
Γράφει ο Στέφανος Πράσσος

Όχι πως θα περιμέναμε κάτι καλύτερο από τις συγκεκριμένες παρατάξεις και τα πρόσωπα που τις
εκπροσωπούν αλλά αυτή η Ειχειρησιακή Συλλογική Σύμβαση Εργασίας της ΓΕΝΟΠ/ΔΕΗ φέρνει στο
πλατύσκαλο της κατρακύλας και του ξεπεσμού τον Εργοδοτικό -Κυβερνητικό Συνδικαλισμό
στη ΔΕΗ (ο οποίος αποδεικνύεται διαχρονικός και “παντός καιρού”).

Πρέπει να σημειώσουμε ότι έχει έναν ολόκληρο χρόνο που κουβεντιάζεται μυστικά και συνωμοτικά
ανάμεσα στη Διοίκηση και σε πέντε όλο κι όλο συνδικαλιστές όχι μόνο κρυφά και μακρυά από τους
εργαζόμενους αλλά κρυφά και μακρυά από τα πρωτοβάθμια συνδικάτα, ακόμα και από τα μέλη του Δ.Σ
της ΓΕΝΟΠ.

Μια ψύχραιμη ανάγνωση της νέας ΕΣΣΕ, ενός αντικειμενικού αναγνώστη, θα οδηγήσει αναμφίβολα στα
εξής συμπεράσματα:

1. Η νέα ΕΣΣΕ δένει χειροπόδαρα για τρία χρόνια τους εργαζόμενους στη ΔΕΗ σε ό,τι αφορά τις
θεσμικές και μισθολογικές τους διεκδικήσεις σε μια χρονική συγκυρία που παλιά και νέα Κυβέρνηση
διακηρύσσουν το τέλος του μνημονίου. Αλήθεια ή ψέμματα στο συγκεκριμένο ζήτημα ανοίγουν και νομικά
το δρόμο για αγωνιστικές διεκδικήσεις που θα υπερβαίνουν τις μνημονιακές δεσμεύσεις. Αυτή η Σύμβαση
τελικά δεν είναι καν Σύμβαση αφού ορίζει υπεύθυνο το Δ.Σ της ΔΕΗ για όλα, ακόμα και για τις
μισθολογικές μειώσεις ή αυξήσεις!

2. Κατοχυρώνουν, λένε οι υπέρμαχοι της σύμβασης, τους σημερινούς μισθούς και δε γίνονται άλλες
περικοπές. Κατ’ αρχήν σήμερα δεν είναι αυτό το ζητούμενο ούτε καν αίτημα του Εργατικού Κινήματος
αλλά η αναπλήρωση των απωλειών γι αυτό και υπάρχει το αίτημα των 750 ευρώ στον κατώτερο μισθό.
Επίσης είναι μεγάλο παραμύθι ότι κατοχυρώνει τους σημερινούς μισθούς γιατί καμία Συλλογική
Σύμβαση δεν μπόρεσε να προστατεύσει τους μισθούς από τις περικοπές που έγιναν μέσω
μνημονίων και νέων νόμων το προηγούμενο διάστημα. Αν λοιπόν ξαναπάμε, όπως προτείνουν οι “Εταίροι”
της ΕΕ, σε νέο δάνειο και νέο μνημόνιο, τότε μαύρο φίδι που τους έφαγε (τους μισθούς εννοείται).

3. Για πρώτη φορά θεσμοθετείται μέσω ΕΣΣΕ η παρακράτηση εισφοράς για απόδοση σε
δευτεροβάθμια οργάνωση. Δεν είναι βέβαια τα δυο ευρώ όπως θέλουν να το παρουσιάσουν, αλλά ο
τρόπος και οι λόγοι που γίνεται αυτό και που δεν είναι και τόσο καθαροί και άδολοι. Είναι τα ζητήματα
για τα οποία ο Ελεγκτής Δημόσιας Διοίκησης εγκαλεί τη ΓΕΝΟΠ αλλά και τη διοίκηση της ΔΕΗ για το
δάνειο των 500.000 ευρώ από τη ΔΕΗ προς τη ΓΕΝΟΠ χωρίς αντίκρυσμα. Είναι οι 300.000 ευρώ χορηγία
της ΔΕΗ προς τη ΓΕΝΟΠ για σύνταξη μελέτης που ποτέ δεν έγινε. Είναι οι 270.000 ευρώ πρόστιμο
δικαστηρίου σε πρώην μέλη του Προεδρείου της ΓΕΝΟΠ που δεν πληρώθηκαν από τους ίδιους, γι αυτό
αυξάνονται και μεταφέρονται στους εργαζόμενους. Είναι όλα τα χρέη της ΓΕΝΟΠ που κοντεύουν τα δυο
εκατομμύρια Ευρώ και δεν ξέρουμε που πήγαν τέλος πάντων! Είναι οι αποκαλύψεις για τις off shore
εταιρείες πρώην μέλους του Προεδρείου. Και τέλος αν όλα αυτά τα ποσά χρησιμοποιήθηκαν προς όφελος
των εργαζομένων, που καλούνται σήμερα να τα πληρώσουν, γιατί δεν κάνουν έναν δημόσιο απολογισμό
του λογιστικού ελέγχου όπως ζητά εδώ και πάρα πολύ καιρό η Αγωνιστική Ενότητα Εργαζομένων ΔΕΗ και
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άλλα ταξικά Συνδικάτα και Κινήσεις;

4. Στην πρόσφατη ΕΣΣΕ δεν γίνεται καν λόγος για κάλυψη της Σύμβασης και στους Συμβασιούχους
Εργαζόμενους (οχτάμηνα Δίμηνα) ούτε των εργολαβικών οι οποίοι έχασαν τον τελευταίο χρόνο πάνω από
το 50% των μισθών τους! Αντίθετα υποσχέθηκαν για ψηφοθηρικούς λόγους να μπουν στα Συνδικάτα τους
(Μόνο οι συμβασιούχοι γιατί τους εργολαβικούς τους θεωρούν μιάσματα), να τους ψηφίσουν κι αυτοί “θα
μεριμνήσουν δια την υπόθεσήν τους”. Ακόμα και αυτό το δικαίωμα για να λέμε την αλήθεια (να μπορούν
να γίνουν μέλη συμβασιούχοι στα Συνδικάτα τους) οφείλεται στη δεκαετή δράση του ΣΕΕΝ “Εργατική
Αλληλεγγύη” που επιμένει με όλους τους τρόπους και μ όλα τα μέσα (συνδικαλιστικά- δικαστικά) ότι
συμβασιούχοι και οι εργολαβικοί εργαζόμενοι πρέπει να βρίσκονται μέσα στα ίδια Συνδικάτα με τους
τακτικούς και η ΕΣΣΕ να καλύπτει κι αυτούς.

5. Διαχωρίζουν για ακόμα μια φορά με τρόπο άγαρμπο και προκλητικό τους εργαζόμενους από
τους συνδικαλιστές αφού μέσα από τη νέα Σύμβαση δεν απαιτείται φυσική παρουσία των συνδικαλιστών
για να πάρουν τις προσαυξήσεις της βάρδιας (αλλά προβλέπεται να πάρουν και αναδρομικά από το 2012)
κάτι που δεν ισχύει για τους υπόλοιπους εργαζόμενους στη Βάρδια γιατί στην νέα ΕΣΕΕ οι “εκπρόσωποί”
τους δίπλωσαν τις υπογραφές τους για να κόβονται οι προσαυξήσεις βάρδιας σε εργαζόμενους που
έχουν αναρρωτική άδεια ή ασθένεια πέραν των 4 ημερών! Τόσο μόνο τους επιτρέπει η
συνδικαλιστική αριστοκρατία να αρρωστήσουν και μάλιστα αυτό αφορά ανθρώπους που δουλεύουν στις
πιο σκληρές, επίπονες και ανθυγιεινές συνθήκες της παραγωγικής διαδικασίας.

6. Επαναφέρουν λαϊκίστικα και συντεχνιακά, παλιούς και καταδικασμένους πλάγιους τρόπους αμοιβής,
μέσα από κουπόνια τροφείων, αδιαφορώντας για τη δυσφήμιση των εργαζομένων της ΔΕΗ και τον εκ νέου
διαχωρισμό τους από τους άλλους εργαζόμενους, ακόμα και απ αυτούς που δουλεύουν στους ίδιους
χώρους με πολύ χειρότερους εργασιακούς και μισθολογικούς όρους. Και το σπουδαιότερο είναι ότι οι
εκάστοτε κυβερνήσεις κατά το παρελθόν χρησιμοποίησαν με επιτυχία, είναι η αλήθεια, κάποια τέτοια
επιδόματα για να μας δυσφημίσουν (επίδομα μοναξιάς το έλεγαν το απομόνωσης κλπ) πέραν του ότι αυτού
του είδους οι παροχές κόβονται ανά πάσα ώρα και στιγμή από τον Διευθύνοντα Σύμβουλο και
οποιονδήποτε Κυβερνητικό ή διοικητικό παράγοντα.

Και βεβαίως η ευθύνη δημιουργίας και υπογραφής αυτής της σύμβασης ανήκει στις παρατάξεις ΠΑΣΚΕ-
ΔΑΚΕ-ΣΑΔ και σε όλες τους τις παραλλαγές και φυσικά στα Συνδικάτα που την υπογράφουν. Βγαίνουν πιο
δεξιά και πιο ενδοτικά ακόμα και από τη σημερινή κυβέρνηση που διακηρύσσει τη έξοδο από τα μνημόνια
και την επαναφορά των Συλλογικών Συμβάσεων.

Αναμενόμενη φυσικά για όσους γνωρίζουν τον πολιτικό προσανατολισμό του ΚΚΕ ήταν και η στάση της
Αγωνιστικής Συνεργασίας, του ΠΑΜΕ, τα μέλη της οποίας όχι μόνο δεν κούνησαν το δαχτυλάκι τους (με
εξαίρεση τις δυο ανακοινώσεις που έβγαλαν) για την αποτροπή της ψήφισης αυτής της επαίσχυντης
σύμβασης, έχουν από πάνω και το θράσος να καταγγέλλουν και όλες τις άλλες Ταξικές δυνάμεις με ειδική
μάλιστα αναφορά στις δυνάμεις της ΑΝΤΑΡΣΥΑ, δείχνοντας ακριβώς ποιος είναι ο στόχος τους, αφού με
τις άλλες παρατάξεις (ΠΑΣΚΕ-ΔΑΚΕ-ΣΑΔ) έπαιξαν για πάρα πολλά χρόνια καλά το έργο ο “Καλός, ο Κακός
και ο Άσχημος” μοιράζοντας θέσεις στα προεδρεία, και συνδικαλιστικά προνόμια. Όμως σ αυτή την
κατάπτυστη ανακοίνωση η ΕΣΚ κάνει ένα ποιοτικό άλμα, προβοκάρει ακόμα και τα δικά της στελέχη όπως
στο Σύλλογο Μηχανικών που οι δυο σύντροφοι της ΑΝΤΑΡΣΥΑ στήριξαν την πρόταση στελέχους του ΠΑΜΕ
αυτολεξεί!!!

Ας το μάθουν λοιπόν αν δεν το ξέρουν κι αυτοί και οι άλλοι ότι οι δυνάμεις της ΑΝΤΑΡΣΥΑ λειτουργώντας
μέσα από την ΑΓΩΝΙΣΤΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΔΕΗ μαζί με άλλους αγωνιστές συναδέλφους έδωσαν
τη μάχη αυτή και μέσα από την Κίνηση και μέσα από τα Συνδικάτα τους και συνέβαλαν να υπάρξουν
σήμερα 10 Πρωτοβάθμια Συνδικάτα πού όχι μόνο κατήγγειλαν και δεν υπόγραψαν τη σύμβαση αλλά
κινούνται συνδικαλιστικά και νομικά και μετά τις υπογραφές τους, για την ακύρωση της σύμβασης της



ντροπής.
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